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1. R" {izerinde tanimh

1
”w:{gﬁﬂf, |x|. =maks {|x|:1<i<n|, xeR"

normlar1 i¢in ||X||w < ||X|| <n ||X||w esitsizliginin varligini gdsteriniz.

n

2. Her neN igin f (x)=

o olmak iizere (f,) dizisinin (0,2) aralig: iizerinde diizgiin
+X

yakinsak olup olmadigini arastiriniz.

3.2 ) (x=1)"

N serisinin yaklnsakhk arahglm bulunuz.
— I I 2
n=1

4. i(_l

0 n-1

serisinin karakterini bulunuz.

4" -3 . .
5. z 5 serinin karakterini bulunuz. Eger seri yakinsaksa toplamini hesaplayiniz.

.[ idx integralinin bir has olmayan integral olup olmadigini degerlendiriniz. Bu
3x +x°

integralin karakterini belirleyiniz ve Cauchy esas degerini bulunuz.



7. A= {(x, y) eR’ |0 <x<ly> 2} — R? altkiimesinin agik veya kapali kiime olup olmadigini

belirleyiniz. I¢ini, disin1 ve sinirin1 bulunuz.

8. Eger ( fn) dizisi bir E ¢ R altkiimesi tizerinde sinirli olan fonksiyonlarin bir dizisi ve E

tizerinde f, — f (diizgiin) ise 0 zaman f fonksiyonu E iizerinde simirhidir. Ispatlayiniz.

Not: Siire 110 dakikadir. Sorular esit puanhdir.
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1. Defterinizde var.

2. Eger 0<x<1 ise

lim f_(Xx)=1im =1,
n—o n() n—o | 4+ X
X=1 ise
1-x"
lim f, (x)=lim =0
n—w n—)oo1+X
ve 1<X<?2 ise
lim f (X)—hm —X =limx—=—l
n—ow n—o] 4 x" X—>0 n(l j
X -+l
X
bulunur. Yani (fn)nelN dizisi noktasal olarak
1, O<xx<l
f(x)=4 0, x=1
-1, 1<x<2

fonksiyonuna yakinsar. Ancak f fonksiyonu siirekli olmadigindan (fn )nel

yakinsak degildir.

3. Dalembert Oran testi geregince

=lim

n—w

lim |2

n—o

”*"’2(n+1

an (n+1)"2™

(=1)" (x=1)’

[x-1]

olup, —— <1 ise yani —1< X <3 ise seri yakinsaktir. Ayrica X =—1 ig¢in seri

N 1 N

olup, seri yakinsaktir. Yine X =3 ise

n+l1 n+1 n
YU lim—"—[x—1)=

y dizisi f fonksiyonuna diizgiin

[x=1|
2



= (-1)" (x=1)"
olup, seri Leibnitz testi geregince yakinsaktir. O halde ZM

2o serisinin yakinsaklik araligi [—1, 3]
n=1 n

olur.
1 1
4. a = Y] dizisi azalan ve lima, = hm— =0 oldugundan verilen seri Leibnitz testi geregince
n — n—o0 n—o n —

yakinsaktir.

0

3 §:4n12n z(lzn 3n J i(%} _Zw:(%j olup Z::(%j ve i(ij serileri geometrik seri

n=1 n=1 n=1 n=1

ve %< 1, 1 <1 oldugundan yakinsaktir. Boylece verilen seri de yakinsaktir. Simdi toplamini bulalim.

4k_3k n 4k 3k n 1 k n (1 k
P IT: g(lzk_ﬁ}g(ﬂ _E(Z)

olu lims, = lim| - _1. 13 14 _1
P, oo ' now| 3 l 4 1 32 43 2

bulunur.

9+ 6X

6. Cozim. f (X) = (3X+ Xz)

5 fonksiyonunu [—1,1] araliginin sadece X =0 noktasinda sinirsizdir,

bdylece verilen integral bir has olmayan integraldir.

9 +6X 3d 3x+ x 3
I '[ = olmasi kullanilirsa,

(3x+x 3x+x S




9+6X

J-l 9+6X | J'O 9+ 6X |X+J.l 9+6X

“(3x+x2)2 ‘1(3x+x2)2 °(3x+x2)2 ’Igg‘[“ (3x+x2)2
)

+lim ﬂdx_hn{ 5 2} +lim{— d 2}1

20" (3X+X) -0t 3X+XT ], A0 3X+XT ],

. 3 3 . 3 3
=lim| ————-—|+1lim| —— = |=0—0
-0\ =3A4+47 2) »0\4 3144
elde edilir ve buna gore verilen integral iraksaktir.
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i(3x+x2)2

J-—i
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3x+x2)2

IR
=lim|| - | |- 5
A—0" 3X+X" 1, 3X+X" ],

. ( 3 3 3 3 j
=lim| —————m-————+ 5
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=—Zlim| - 18 = —o0
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7- VP = (X, y) e Aiginr= min{X,Z— X, y—2} alindiginda Br(P) < A kapsamasi gerceklesir ve buna gére A bir

acik kiimedir. O halde A nin ici kendisidir, yani A" = A dir. A nin kapanis!

K:{(x,y)eRﬂnggl,yzz}

kiimesidir, ¢linki bu kapanis kiimesinin

RZ—K:RZ—{(x,y)eRﬂOS xgl,yzz}:{(x,y)eR2|x<0}U{(x,y)eR2|x>l}
U{(xy)eR?|y<2}

2
biciminde olup, birlesimi olusturan ti¢ kiimenin her birinin acik oldugu gosterilebilir, Boylece

A
bir acik kiimedir, ayni zamanda , yI kapsayan en kii¢lik kapali kiime oldugu kolayca gorilir.

Bu R?>— A kimesi A nindisidir.

oA={(x.y)eR*|x=0,y22U{(x.y)eR*[0<x<1y=2}
nin siniri U{(x,y) c R2|X —1y> 2} olur
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8.Defterinizde var.
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